



Экскурсии и тематические занятия в Музее Эльдара Рязанова

Музей Эльдара Рязанова приглашает учащихся образовательных учреждений на экскурсию по основной экспозиции музея!

Центральное место в экспозиции Музея Эльдара Рязанова занимает комната, где он провел первые дни своей жизни, а затем находился в эвакуации в годы войны. Благодаря воспоминаниям самого Рязанова и его современников здесь можно узнать подробности о самарском периоде его жизни и его творчестве. Зал «Куйбышев – запасная столица» посвящен жизни и быту тысяч граждан, нашедших кров и спасение от ужасов войны здесь, на Волге. Экспозиция основана на воспоминаниях Эльдара Рязанова и его сверстников, чье «тыловое» детство прошло в Куйбышеве. Собрание музея включает в себя уникальные кинохронику и фотоархив, документы и предметы эпохи, передающие атмосферу города и настроение людей, населявших его в 1941-1943 годах, когда Куйбышев стал центром политической и культурной жизни страны. В зале «В гостях у Рязанова» представлена мебель и личные вещи режиссера из его московской квартиры и дома в подмосковном поселке «Советский писатель» – пара кресел, круглый стол, плед, картины из личной коллекции режиссера, любимая съемочная куртка, очки, автографы. Создается атмосфера присутствия Эльдара Александровича и возможности диалога с ним. Более 50 музейных предметов знакомят с творчеством Эльдара Александровича и рассказывают о связи, которую он поддерживал с родным городом.

Учащиеся 3-7 классов могут посетить **тематическое занятие «Путешествие в советское детство, или Тайна музейных экспонатов»**, посвященное истории Куйбышева в военные годы.

Дети узнают о жизни своих ровесников, их досуге, играх и отношениях с взрослыми в годы Великой Отечественной войны. Ребятам откроются интересные факты и особенности повседневной жизни людей в условиях военного времени, они разгадают тайны имен главного героя музея – Эльдара Рязанова – и его сверстников.

Информация, с которой дети познакомятся в ходе посещения музея, может быть использована для изучения и закрепления учебного материала по темам «Великая Отечественная война или Великая Победа» и «Дети Великой Отечественной войны» по курсу «Окружающий мир».

Занятие проходит в форме исследования детьми конкретных музейных экспонатов – предметов советской эпохи 1-й половины XX века. Ребята выполняют задания, решают кроссворды и задачки. Помощь и консультацию окажет ведущий урока.

В конце занятия дети подводят итоги исследования: обмениваются мнениями и впечатлениями, обсуждают результаты, делятся выводами, которые сделали в ходе работы.

Тематическое занятие «Кинохроника Великой Отечественной войны»

В 2020 году исполнилось 75 лет со Дня Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Именно кинохроника сохранила ее реальные события и факты. В годы Великой Отечественной войны борьба за независимость Родины и приближение Великой Победы стали главными целями в жизни людей. Эта борьба требовала от них предельного напряжения духовных и физических сил. И именно мобилизация духовных сил нашего народа являлась главной задачей советского искусства.

Работники кино трудились в эти годы наравне со всеми, приближая своим творчеством общую Победу. Вместе с солдатами в бой нередко шли и фронтовые кинооператоры. На занятиях дети узнают о том, какой вклад они внесли в Победу. Отдельно мы поговорим о фронтовом кинооператоре Николае Киселеве, который работал на Куйбышевской студии кинохроники и участвовал в съемках парада 7 ноября 1941 на площади Куйбышева, а также в съемках штурма Берлина и взятия рейхстага.

Ребята смогут увидеть, каким был тот легендарный Парад 7 ноября 1941, проведенный в Запасной столице, а также познакомятся с другими образцами кинохроники. Например, они увидят сюжет, посвященный поставкам вооружения СССР от союзников (1942 г.).

Информация, с которой школьники познакомятся в музее, может быть использована для изучения и закрепления учебного материала по теме «Великая Отечественная война». Занятие проходит в двух залах экспозиции «Куйбышев – Запасная столица» и «Мемориальная комната».

Продолжительность: 45 минут.

Стоимость: 150 руб./чел.

Количество участников: 15 (1 группа), 30 человек (2 группы).

Записывайтесь на занятие по телефону: +7 (846) 332-05-16

Адрес музея: г. Самара, ул. Фрунзе, 120; gyazanovmuseum@gmail.com

Видео-экскурсия по музею: <http://gyazanovmuseum.ru/forguests/video-ekskursiya-po-muzeyu/>



Выездные занятия Музея Эльдара Рязанова

Музей Эльдара Рязанова предлагает провести выездные тематические занятия на базе общеобразовательных учреждений.

Тематическое занятие «Живой музей: детство в Запасной столице»

В прошлом году наша страна отметила 75-летний юбилей Победы в Великой Отечественной войне. На уроке мы поговорим о детях, чье детство выпало на этот тяжелейший период. Говорят, что на войне детей не бывает. Это на самом деле так. На войне они работали и сражались наравне со взрослыми, как в действующей армии и тылу, так и в партизанских отрядах.

Великая Отечественная война коснулась всех сфер жизни людей и определила ряд особенностей повседневной жизни маленьких жителей военного Куйбышева.

Нередки были случаи, когда подростки школьного возраста принимали участие в боевых действиях, оказавшись в составе воинских частей. А дети в тылу трудились на заводах, заменяя ушедших на фронт взрослых.

Подробнее о том, как протекала жизнь детей в это нелегкое время, мы узнаем из первых уст, посмотрев ряд интервью с людьми, чье детство прошло в военном Куйбышеве. Это очень интересные истории, в большинстве своем грустные. Однако даже в военное время случались радостные для детей события. Своими воспоминаниями о таких моментах с нами поделятся: Борис Александрович Кожин, Евгений Аркадьевич Гимпельсон, Нина Михайловна Мельникова, Надия Рахимовна Ахмедзянова.

Также ребята посмотрят кадры «Парада 7 ноября 1941 года», который проходил в Куйбышеве и узнают почему ему отводилась столь важная роль.

И, конечно, мы поговорим о таких понятиях, как «эвакуация», «уплотнение», «продуктовые карточки». Введение карточной системы на продукты мы рассмотрим подробно. Дети смогут самостоятельно изучить копии карточек и выполнить несколько заданий. Эти и многие другие сферы жизни детей в военное время мы рассмотрим в ходе нашего урока. После его завершения ребята узнают с какими трудностями пришлось столкнуться детям Куйбышева в период Великой Отечественной войны что было самым трудным для детей в это время, было ли у этих детей детство и считают ли они его счастливым.

Тематическое занятие «Честь имею просить...»

Каждый человек изучает историю не только по учебникам, но и по тем сохранившимся памятникам истории и культуры, которыми так богаты все страны мира. К сожалению, люди не всегда с уважением относятся к наследию цивилизаций прошлого: уничтожают памятники архитектуры и искусства — картины, здания — шедевры мировой культуры. Поэтому государства и народы предпринимают попытки сохранить то, что создано цивилизациями, существовавшими до нас.

Старинная деревянная Самара, запечатлённая на старинных гравюрах и зарисовках, сгорела во время неоднократных пожаров. Самые старые постройки относятся к середине XIX века, когда в Самаре развернулось массовое каменное строительство. О том, какие последствия для современного градостроительства имели эти пожары, ребята смогут узнать в ходе урока.

Архитектура Самары разнообразна и интересна, однако в городе есть здания, особенно привлекающие внимание. Мы поговорим о некоторых из них, об их истории и проверим, насколько хорошо они знакомы детям. Среди этих зданий:

- а) Дом Субботиной-Маркисон;
- б) Особняк Курлиной;
- в) Дом штабс-капитана Н.И. Залесова;
- г) Самарская Филармония и многие другие.

В ходе урока ребята узнают богатую историю этих зданий, легенды, связанные с ними и имена их архитекторов. А завершением урока станет выполнение интерактивного задания со старинной картой города.

Продолжительность: 40 минут.

Стоимость: бесплатно

Количество участников: 30 (1 класс).

Оставить заявку на проведение выездного занятия можно по телефону: +7 (846) 332-05-16 / 17

Адрес музея: г. Самара, ул. Фрунзе, 120; ryazanovmuseum@gmail.com

Видео-экскурсия по музею: <http://ryazanovmuseum.ru/forguests/video-ekskursiya-po-muzeyu/>